



勤奋 求是
创新 奉献

上海工程技术大学

Shanghai University of Engineering Science

2023年10月30日

本期4版

(总第998期)



上海工程技术大学
官方微信



上海工程技术大学
校报

上海工程技术大学校报编辑部编辑

电子邮箱: xuanch@sues.edu.cn

国内统一连续出版物号: CN31-0822/G

上海工程技术大学举行建校45周年科教融汇产教融合高质量发展大会

四十五载风雨兼程、四十五载春华秋实。10月28日,上海工程技术大学建校45周年科教融汇产教融合高质量发展大会在志宏堂隆重举行。校党委书记李江主持大会。

大会在雄壮的国歌声中开幕。市教委一级巡视员陈睦在致辞中表示,上海工程技术大学建校45年来,始终坚持应用型大学办学定位,坚定不移走好产学研合作道路,为上海经济社会发展高质量发展提供了重要人才支撑。上海市教委将一如既往支持上海工程技术大学建设发展,同时期待上海工程技术大学更加积极主动对接国家重大战略和上海经济社会发展需求,优化学科专业布局,加大紧缺人才培养力度,提升产教融合型城市建设的支撑力度。

松江区委副书记程向民在致辞中与现场嘉宾分享了三个共识:一是要秉持新发展理念不动摇,在逆境中共同推进长三角G60科创走廊国家战略;二是要坚持教育、科技、人才一体化融合发展的导向,要共同推进松江与大学城的融合发展;三是要共同践行人民城市发展理念,加快建设高质量的“科创、人文、生态”现代化新松江。

东华大学副校长李伟在致辞中表示,东华大学和上海工程技术大学在多个学科领域有着长期深入的合作交流,在长期的合作中结下了深厚的情谊。希望未来两校,作为近邻,能在更多领域、更高层次进一步深化合作,在人才培养、学科建设等方面深化交流互鉴,携手推进高质量发展,为建设教育强国做出新的更大的贡献!



来,联合培养了一大批高素质工程应用型人才。期待今后与学校共筑支撑我国民航业高质量发展的应用型人才培养新模式,共同推动我国教育、科技、产业、人才融合发展。

学校计算机与自动控制专业1984级校友、致达控股集团有限公司

董事长、中侨职业技术大学董事长产健军在致辞中表示,母校是世界观、人生观、价值观塑造的桥梁,自己也一直践行着“勤奋、求是、创新、奉献”的校训,作为企业家和教育投资人,深刻体会到产教融合在人才培养中的重要意义,未来将会继续为学校的发展贡献自己的一份力量。

上海工程技术大学校长俞涛作题为“砥砺前行,传承创新,四十五载产学研合作基因赓续写辉煌,再谱华章,争创一流的高水平现代化工程应用型特色大学”的主旨发言。他表示,45年来,一代代工程大人为国家和地区社

会经济发展作出了卓越贡献,用不懈的努力铸就了工程大的荣光,传承了工程大的特色,书写了工程大的历史!下一个45年,学校将坚定前行路,改革创新永不停歇;引领应用型教育体制机制创新,做好战略谋划;锚定应用型高校发展定位,聚焦核心、持续发力;坚持开放办学,全面推进科教融汇、产教融合,与地方和行业产业形成合力;着力搭建全球化的合作平台,切实加强国际交流。

学校收到了国内外多所兄弟院校及合作企业伙伴的视频致辞、贺信贺电,向上海工程技术大学建校45周年表示热烈祝贺。

会上还举行了科教融汇战略合作启动仪式,挂牌成立一批高水平产教融合平台,成立“上海工程技术大学卓越工程师学院”。

在多年的办学历程中,工程大得到了社会各界朋友的慷慨解囊,为学校建设注入向上动力。校党委副书记史健勇、副校长王岩松、夏春明共同为捐赠企业代表颁发感谢信,以感谢支持学校发展的企业。

10月28日下午,上海申通地铁集团有限公司、上海工程技术大学地铁列车揭牌仪式暨上海申通地铁集团有限公司城市轨道交通现代产业学院第一次理事会圆满举行。

校党委书记李江、上海申通地铁集团有限公司董事长毕湘利共同为一号线地铁列车揭牌。

上海申通地铁集团有限公司副总裁张凌翔为校企共建轨道交通车辆结构与模拟驾驶综合实验室——上海地铁一号线地铁列车作背景介绍。

揭牌仪式后,双方共同举行了城市轨道交通现代产业学院第一次理事会。俞涛校长表示,实验室揭牌再一次展现了申通地铁与学校之间坚实的合作基础。他提出三个关键词,第一个是感谢,感谢申通地铁18年以来对学校办学工作和城市轨道交通学院的大力支持;第二个是期待,期待和申通地铁联合申报国家级现代产业学院,凸显学院的“三特”;第三个是合作,制定定期交流机制,建立全方位的现代产业学院。



具有特色的城市轨道交通现代产业学院。

申通地铁集团张凌翔副总裁对地铁列车揭牌及城市轨道交通现代产业学院第一次理事会的召开表示祝贺。

刘志刚院长汇报了城市轨道交通现代产业学院概况介绍及工作设想。

(轨道交通)

田民格校友捐赠汉白玉孔子像落成揭幕仪式举行

10月28日下午,在建校45周年之际,机械与汽车工程学院毕业生、山东校友分会会长、欣格瑞(山东)环境

科技有限公司董事长田民格,向学校捐赠汉白玉孔子像落成揭幕仪式在教学楼C楼前举行。俞涛校长和田民格

校友共同为孔子像揭幕。



机械与汽车工程学院党委书记虞蓉在致辞中表示,孔子的思想博大精深,孔子所主张的“因材施教”“学思结合”“教学相长”等教育理念对今天的教育仍有非常重要的借鉴和启示意义。希望同学们以孔子像在园落成为契机,传先贤思想、扬圣人精神,为已修身、为国立业,做既有丰富专业知识,又有高尚道德情操的时代新人。

机械与汽车工程学院“智造+”讲师团带来了《从“孔子的时代”到“时代的孔子”》经典诵读,这场穿越了两千多年的“对话”展现了新时代青年在传承中华优秀传统文化中守正创新、继往开来,用实际行动担负起中华民族伟大复兴的时代重任。

(机械)

学校与新疆师范大学、伊犁师范大学签订战略合作协议

为深入贯彻落实以习近平同志为核心的党中央治疆方略,进一步贯彻落实第九次全国对口支援新疆工作会议精神,上海市对口支援与合作交流工作领导小组全体会议精神,10月28日下午,我校与新疆师范大学、伊犁师范大学开展交流座谈,并签署合作协议。

李江书记代表学校向不远万里赴我校参加建校45周年活动的两所新疆高校表示热烈的欢迎,着重介绍了我校办学45年来的产教融合发展历程和党的建设、人才培养、教育教学、科学研究、服务国家上海战略等方面高质量发展情况,提出下一步要以签约为契机,把合作项目落到实处,进一步深化合作平台建设,携手促进教育事业的发展。

伊犁师范大学党委书记蒋海军介绍了学校的基本情况以及办学特色,表示伊师大正在推动工科类学科建设和博士点申报等工作,希望通过此次签约合作,持续加强双方之间的沟通互访,进一步加强两校在师资队伍培养、人才引进、专业及学科建设等方面的全面合作,共同探索推进教育、科技、人才一体化发展。



新疆师范大学党委常委、副校长王世杰感谢我校一直以来的支持和帮助,表示两校有着深厚的友谊与良好的合作基础。希望双方以签署合作协议为契机,进一步加强合作,共同探索

学科建设新思路、教学科研新路径、人才培养新举措,实现优势互补、互利共赢、共同发展。期望通过合作,为彼此高质量发展相互赋能,走出应用型大学的特色之路。

会上,夏春明副校长与新疆师范大学王世杰副校长签署了《校际合作协议》,与伊犁师范大学张维刚副校长签署了《全面合作协议》。

(李静、王安浩)

机械工业重点实验室在我校揭牌

10月28日下午,机械工业重点实验室揭牌仪式在图文信息中心第三报告厅顺利举行。校长俞涛,副校长王岩松,中国机械工业联合会科技工作部主任杨铁成、副处长路璐,上海工程技术大学相关职能部门负责人、机械与汽车工程学院党政班子以及机械工业重点实验室学术委员会委员代表出席仪式。仪式由科研处处长谢红主持。

俞涛校长向出席机械工业重点实验室揭牌仪式的嘉宾表示热烈欢迎,对机械工业联合会、重点实验室学术委员会委员、骨干成员等各方对重点实验室建设的支持和帮助表示感谢,并对实验室建设提出两点希望:一是要抢抓重点实验室建设机遇,以平台建设为契机,积极推动产教融合、学科建设,促进学校科研工作高质量发展;二是要实体化运作重点实验室平台,突出结果导向,以重点实验室建设提升学科特点、特长、特色建设工作质效。会上,俞校长还分别为机械工业航空大型复杂薄壁构件智能制造技术重点实验室和机械工业锅炉低碳化技术重点实验室学术委员会委员颁发了聘书。

中国机械工业联合会科技工作部

杨铁成主任对上海工程技术大学在建校45周年之际成功举办重点实验室揭牌仪式表示热烈祝贺,对我校在机械工业领域的学科积累给予高度评价。杨主任对两个重点实验室的中期建设成果予以肯定,对两个重点实验室在各自细分领域的发展提出期望,对两个重点实验室能成与工程紧密结合、开展人才培养和社会服务的高

质量基地,按期保质保量完成验收提出工作要求。

会上,中国机械工业联合会科技工作部主任杨铁成和上海工程技术大学副校长王岩松共同为两个重点实验室揭牌。

揭牌仪式后,两个重点实验室分别举办了第一次学术委员会会议。

(机械)

